

Előfizetési ár:  
 Helyben, háshoz hordva  
 Félévesre . . . . . 2 korona.  
 Évesre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Külföldre, postán küldve  
 Félévesre . . . . . 3 k. 50 fill.  
 Évesre . . . . . 7 k. — fill.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhely:  
 Budai-nagy-úton 158 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: Hollósy János. | Telefon 141. sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Nyugdíjat a kisiparosoknak.

A munkások részére hoztak szociális törvényeket, nevezetesen: betegsegélyezési, balesetbiztosítási és több jóléti intézményt, csupán a kisiparosok voltak azok, akiket ígéretekkel elégitettek ki sanyaru helyzetükben.

Helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy a munkásokról gondoskodnak, de nem helyes, hogy amit a jobb kéz megcsinál, azt lerombolja a bal kéz. Már pedig akár mint tagadjuk is, ez így van. Mert hiszen bedugultak azok a források, ahonnan a munkások táplálkozhatnának s melyekből munkájuk után pénzkeresetre tehetnének szert, hát napról-napra fogy a munkaadók száma.

A kisiparosok nagyrésze nemcsak hogy munkást nem tud tartani és annak kenyeret adni, de nagy körültekintésre van szüksége, hogy a maga és családja szükségletét be tudja szerezni. Állami intézmény pedig nincs, mely a kisiparost támogatná.

A kisiparosok évtizedeken keresztül nemcsak súlyos adóval járulnak az állam, város, avagy község fenntartásához, nemcsak munkás ifjakat iparkodnak nevelni a hazai iparnak, hanem egyuttal mindenféle társadalmi kötelezettségeiknek is eleget tesznek.

S vajjon meg van-e azért a kellő elégtétel? Bizony nincs. Az állam, a község és magánosok egyaránt figyelmen kívül hagyják az ő munkájuk kellő méltánylását.

Avagy mi történik az olyan becsületes kisiparossal, aki olyan körülmények közé jutott a saját hibáján kívül, hogy már családját nem bírja fenntartani? Akit anyagi tehetségében megölt a teher, a felcsigázott munkabér, ugyan kitől kérjen egy falat kenyeret, ha már a robot munkában a betegsége, avagy öregsége meggátolja?

Avagy kérdem, hogy ha kidől a társadalomból egy szegény kisiparos, ki gondoskodik az árván maradt gyermekekről, a szerencsétlen özvegy anyáról? Bizony senki. Rá vannak hagyva azok a maguk sorsára s ha olykor-olykor egy kis alamizsnához jutnak, az is panaszos.

Bizony, ez türehetetlen állapot a huszadik században, amikor minden rendű és rangú embernek van valami segélye, biztosítéka, csak a kisiparos van magára hagyatva, aki dolgozik,

amíg bir és fizet pontosan, amíg van miből.

Igaz, hogy azt tartja a közmondás, hogy néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát, de hiszen lépten-nyomon beszélünk a kisiparosokkal, velük egy levegőt szivunk, látjuk azok küzdelmét, miért nem szállunk hát sorompóba a magyar kisiparosság megmentésére.

Elérkezett az ideje annak, hogy egyrészt a kisiparosság adjon életjelt magáról azzal, hogy követelje jövőjének biztosítását a saját áldozatkészségének felajánlásával, másrészt a törvényhozás alkosson törvényt az ipartestületek és az erre illetékes körök bevonásával a kisiparosok nyugdíjbiztosítására.

A teendőket minél előbb meg kell tenni, mert ha az illetékes körök sokáig késnek vele, mint pl. az ipartörvény revíziójával is, akkor megtörténhetik, hogy mikorra a segítségre meg lesz téve az első lépés, akkor bizony már nem lesz élő kisiparos a hazában.

Csak hogy e dolognál a kisiparosságra is hárul feladat. Mint minden nyugdíjintézet, ugy ez is csak ugy létesíthető, ha az iparosság hajlandó bizonyos heti avagy havi befizetéssel a szükséges tőkét előállítani, a melynek azután a kamata idővel a segélyezésekre fordítható.

A magyar kisiparosság mindig számottevő része volt a társadalomnak s ezért megérdemlik, hogy ha valamit akarnak a saját jövőjük biztosítására megtenni, eme törekvésükben az állam is segítségükre legyen. Ne csak a terheket rójuk a kisiparosok vállára, de arra is törekedjünk, hogy a teherbírást betegség és öregség esetén is fenntartsuk azáltal, hogy reményt és jókedvet nyújtunk nekik ahhoz a munkához, amely ugyis elég sovány jövedelemmel látja el őket.

## Csavargók a piactéren.

Minden városnak megvannak a maga különlegességei, mindenütt a világon sok kivetni és gáncsolni valóra akad a figyelő, mert ahol emberek vannak ott a fonák-ságok és a furesaságok önmagukból termelődnek. Idegenben a „lehetetlen valamik” soha nem oly szembeötlők és kirívóak, mint nálunk itthon, ahol mindent szebbnek, jobbnak és helyesebbnek szeretnénk látni.

Épen ezért, ne vegyék rossz néven, ha szavá teszek most olyasvalamit, ami

Kecskemétnek bántó jellegzetessége; és pedig, hogy a piactér a napnak minden órájában és az évnek minden szakában telis tele van az utcai csavargók, az emberek salakjának válogatlan csapatával. A melegebb időkben a csavargók, vagy ahogyan az itteni nép mondja őket az „utca betyárjai” az egész istenadta napon át a piactér kemény kövezetén heverésznek, sütkéreznek, olyan állapotban és olyan rongyokban, hogy a kissé jóízű ember is megundorodik, felháborodik látásukra. Télen a bazárépület eresze alatt és annak sarkaiban huzódnak meg. Ilyenkor talán nem is annyira az undor, mint az igazi részvét érzete vesz erőt az emberen, mikor látja a lerongyolódott, didergő páriákat, amint meztelen testrészeit kékre és zöldre dermedtíti a csipős téli szél. Mikor a szesztől kifejezéstelenné lett tekintetüket bambán a járó-kelőkre meresztik, nem egynek hideg borzalom járja át tagjait s nem egy tűnődve gondolkodik rajt, hogy ugyan miért kell nekik ezt a látványt végig szenvednie!

Valahányszor én látom ezeket a csavargókat, akár nyáron, akár télen, önkéntelenül is kiszalajtom fogaim közül: „kulturkép gyászkeretben”. Rajtam valami különösen gyászos érzés vesz erőt — mert érzem, hogy a csavargóknak nem a piactéren volna helyük, ahol naponként a legtöbb ember megfordul s melyen át ezernyi ezer ártatlan gyermek veszi útját iskolába menet. A piaci betyár még az ember söpredékének is csak a salakja. Beszédében, magaviseletében nem ismer az kiméletet senkivel szemben és én látam már nem egy esetben fülíg pirulni tisztos hölgyeket, azoknak a kifejezéseknek hallatára, melyekkel a csavargók őket illették.

De ezek a piaci csavargók rettenetesen lerontják a gyermekek erkölcsi erületét is. Egyike-másika például állandó gúnytárgya éretlen tanonckölköknek. Az inaskölkök természetesen unos-untalan évelődnek a piacibetyárokkal, mindaddig míg ezeket ki nem rázzák a maguk állati flegmájukból, amikor aztán megkezdődik a hajsza, káromkodás és püfölés az utca népének pompás mulattatására. A rossz-ság ragad és bizony sok úrigyerek csak azzal a pajkossággal szalad a piacibetyár után, mint a szurtos mesterinas.

Nem általom kimondani, hogy teljességgel érthetetlen a rendőrségnek a piaci csavargókkal szemben tanúsított némbánomsága. Nemcsak a jóízűség, de a rend fenntartása is megkívánta volna, mindjárt az első pillanatban, hogy a város e szegény-alakjai a város legfőbb tereiről eltávolítottassanak. A csavargóknak a piactéren semmi helyök nincsen és kell valamelyes módnak lenni arra nézve, hogy azok onnan eltávolítottassanak.

Lehetséges és megengedem, hogy a Balkán kulturálatlan államainak egyes városaiban a csavargók a piactéren diszül szolgálnak, de erősen hiszem, hogy mi, akik egy kis művelt nyugatot képviselünk, a csavargóknak a piactéren való elhelyezkedésében csak szégyenteljes visszamaradottságot láthatunk. Kívánatos, fő-

# Karácsonyi

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában **Kossuth-tér.** Csillagok karácsonyfadiszkek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszkek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 95 kr.** Teasütemény különlegességek.

löttébb kívánatos volna, hogy a piactér mennél hamarabb megszabaduljon „betyárjaitól, még annak az árán is, hogy ezáltal egy érdekes tipussal szegényebb lenne. De a kulturkép gyászkeretben is valamivel összébb szorulna . . . —d—

## NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

**Naptár:** 1910. év, december hó 10., szombat, Róm. kath.: Melchiádes, Protestáns: Judith, Görögország: november hó 27., Perzs. Jakab, Izraelita: 5671. év Kiszlev 9., S. Vajeze. — Napkelte 7 óra 37 perc, Napnyugta 4 óra 7 perc, Naphossza 8 óra 30 perc. Holdkelte 1 óra 4 perc, délután, Holdnyugta 12 óra 4 perc, éjjel. — Holdtölte 16-án 12 óra 5 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Változás nem várható.

### Protestáns estély.

A táncmulatságok, hangversenyek, felolvasások, zsúrok tömkelegéből álló téli szezon szerdán délután vált tökéletessé, amikor a ref. főgimnázium tornacsarnokában megkezdődött a nagy látogatottságnak örvendő nivós protestáns estélyek sorozata.

Az estélyeket a kecskeméti ref. egyház tanácsának hozzájárulásával a ref. főgimnázium tanári karának egy-két agilis tagja rendezi s a cél az, hogy a modern szellem térfoglalásával lépést tartson a lét s az erkölcs s a tudomány előhaladása az ismeretek szélesítésével egy táborban tartsa a nem egyenrangú hívőket.

Az estélyek sorozatát **Mészáros János** kecskeméti ref. lelkész nyitotta meg magvas, magas szárnyalású beszéddel, ismertette az estélyek célját s megkérte a gimnázium tornatermét szorongásig megtöltő jelenlevőket, hogy az idén is olyan szeretettel és lelkesedéssel látogassák az estélyeket, mint a múlt évben.

A hatásos beszéd után dr. **Böszörményi Géza** ült a felolvasó asztal mellé, élénk színekkel ecsetelve az olaszországi reformált vallású hívőknek a reformáció korabeli helyzetét. A felolvasás érdekes tárgya lekötötte a hallgatóság figyelmét s hálás tapsal köszönte meg a felolvasó fáradozását, amellyel egy sikerült, történeti hűséggel zománczott korrajzot adott.

A múlt évi protestáns-estélyeken is feltűnt **Kasztner, Farkas, Tolnay, Garzó** vonósnégyes társaság zeneszáma volt a műsor harmadik s egyik legzajosabb sikerű pontja. **Schubert** egyik csodaszép Adagioját választotta ki ezúttal a quartet társaság s a mű bűvös érzelmekben buja akkordjai az előadók művészi játéka nyomán teljes érvényesülésükben váltottak ki a hatást a közönség soraiból.

**Sulcz Gizella** a következő szereplő, ki **Szaboleska Mihály** legújabb költeményének interpretálását vállalta magára. Az előadott kedves poémánál csak az előadó volt kedvesebb, aki ügyesen, közvetlenül tolmácsolta a költő gondolatait.

Az estély utolsó számát **Madocs Ilonka** és **Etelka** énekedettje képezte, kik **Kremán Sámuelné** urasszony szakavatott zongorakiséréte mellett az örök szép **Offenbach** *Barcaroláját* énekelték. Az énekesnők kedves, zenei intelligenciával előadott számát szűnni nem akaró taps követte, mire ráadásul magyar dalokat adtak elő igazi hévvel s temperamentummal.

Soros.

— **Személyi hir.** **Telcs Ede** szobrászművész a kecskeméti **Kossuth** szobor tervezője a Kecskeméti Jótékony Nőegylet meghívására ma délelőtt Kecskemétre érkezett. A vonatnál dr. **Szántó Kálmán** dr. **Nyiri Zoltán** fogadták.

— **Huszártisztek estélye.** A kitűnően sikerült draghunts-steaplechase öröme és mintegy a vadász idény befejezéséül az **Eszterházy-huszárok** tisztikara szerdán este a **Rudolf-laktanya** tisztikaszinójában fényes estélyt rendezett. A vendégek 8 óra tájban gyülekeztek. A hölgyek soraiban ott voltak: **Bissingenné grófné, Lühe Imréné, Benes Viktorné, Horthy Istvánné, Stauffenbergné grófné, Vecseráné báróné, Artner Dezsőné, Schmidt Károlyné, Görgey Árpádné, Hertelendy Imréné, Burján Mihályné és Bissingen Imi grófkisasszony.** Az estélyre hivatalos volt a 13. és kir. huszárezred, az 1. sz. honvédszázezred és az ekvítáció tisztjei, a civil társaságból **Vecsera Ferenc báró, Kacsóh Pongrác** igazgató, **Gombár Tivadar** min. titkár és **Bissingen Károly gróf**, a vadásztársaság juniorja. Először **Bissingen Nándor gróf** ezredes kiosztotta a következő díjakat: 1. **Hatos Jenő** hadnagy nyerte a draghant első díját, gróf **Bissingen** ajándékát, pompás vadászkepet. 2. **Szakonyi főhadnagy** **Stauffenberg gróf** díját kapta, ezüst dohányzó készletet. 3. **Órgróf Pallavicini Antal** főhadnagy adraghantján harmadik díjat nyert, zománcos díszű arany szivartárcát, ahonvédszázezred ajándékát. Viszont ő nyerte az idény fődíját, az ezredtulajdonos által ajándékozott szinárany **Eszterházy-serleget**. 4. **Burján Mihály** huszárfőhadnagy, az ekvítáció lovaglótanára **Horthy alezredes** ajándékát nyerte, pompás asztaliezüst óráat villanyos világítással. 5. **Bissingen Kari gróf**, kinek ez volt az első versenylovaglása és első győzelme, az ekvítációtól ajándékozott díszes lovaglóstort nyerte. Díjakat nyertek még **Tavi Tibor** hadn. és **Király András** hadn. is. A díjkiosztást lakoma követte, melyen 75 személy vett részt és melynek pompás rendezése **Bittó főhadnagy** érdeme végül reggelig tartó tánc következett cigányzene mellett. A négyeseket 12 pár táncolta. A kaszinó helyisége ez alkalommal is szűknek bizonyult.

— **Zenésmise.** **Szűz Mária** szeplőtlen fogantatásának emlékét ünnepelte tegnap a katolikus egyház. A tegnap 11 órai ünnepi mise keretében poetikus és gyönyörű templomi hangverseny folyt le a nagytemplomban. **Tóth Lajosné** úrasszony **Saint Saens: Ave Mária**ját énekelte az ő megszokott művészetével s a nagytemplom áhitatos csendjében ezerszeresen szépen hangzott bársonyosan lágy hangja. **Dragon Károly** főhadnagy pedig **Fucik: Ave Mária**ját interpretálta művészi izléssel és meleg érzéssel, **Molitorisz János, Csomák János** hegedű és **Csomák Elemér** zongorakiséréte mellett. A nagytemplomot előkelő úri közönség zsufolásig megtöltötte.

— **Mese-délután.** A szombati mesedélutánra még kapható jegyek előreválthatók szombaton délelőtt 10—12 óra között, a polgári leányiskolában. A rendezőség szükségesnek látja megjegyezni, hogy a gyermekeket kísérő felnőttek csak az utolsó széksorban foglalhatnak helyet.

— **Az Alföldi Széchenyi Szövetség** tegnap délelőtt 11 órakor **Kada Elek** polgármester, a Szövetség diszelnökének elnöklése alatt népes értekezletet tartott, amelyen a január 28-iki Széchenyi-estély elnökségét és rendezőbizottságát alakították meg.

— **Tanügyi hírek** **Spitkó Lajos** kir. tanácsos, tanker. főigazgató Kecskemétre érkezett, hogy meglátogassa a kecskeméti középiskolákat. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. **Kacsóh Pongrác** főreáliskolai igazgatót, a pápai ref. főgimnázium decemberi pótérettségi vizsgálataira miniszteri biztosul küldte ki.

\* **Hegedűből órákat adkezdőknek egy fiatal muzsik.** — Cim a kiadóhivatalban.

— **„A legmagyarabb város“** címen a **B. H.** a harmadik egyetem megszerzése körül kifejtett mozgalmat vázolván, elmondja, hogy az egyes városok miként kutatnak föl minden adatot, ami alkalmas annak bizonyítására, hogy az ő városukban mily intenzív erővel lüktet a magyarság vére s mily hamisítatlan magyar tömegek várnak kulturális föllendülésre. Ennek illusztrálására közli a nevek föl említésével, hogy **Debrecenben** november hó utolsó hetében 25 házasság kötött. **Kecskemét** ugyan nem versenyez a harmadik egyetemért, de azért népesedési mozgalma éppen nem marad **Debrecen** mögött, mert amint a lapunkban közölt anyakönyvi statisztikából is kitűnik, november utolsó hetében 41 s egyes napokra pl. nov. 11-én 22., nov. 19-én 18., 22-án 16., 26-án 12 házasság kötött. Ami pedig népmozgalmi adatokat illeti, november hóban 220 születéssel szemben 111 halálozás volt. vagyis a szaporodás csaknem 2-szer múlja fölül a halálozások számát, ami ugyancsak igazolja **Kecskemét** fajmagyar lakosságának életeraválóságát s a városok versenyében **Kecskemétnek** rohamos előhaladását.

— **Nem lesz tél!** Azt mondják a természet megfigyelő emberek, hogy sok jel ismét enyhe télre enged következtetni. Így pld. a nyulakban már fölébredt a fajfentartási ösztön, úgy viselkednek, mint rendes körülmények közt leghamarabb januárban. Az állatokat ritkán esalja meg ösztönük s minthogy a nyul 30 napig hordja fiát, januárban már olyan időjárásra van kilátás, mint máskor márciusban. A véresék is itt vannak még, pedig ezek elszoktak télen költözni, de most itt tartja őket a sok eger. A vidékünkön látható sok pirók azt mutatja, hogy a fölvidéken már már beköszöntött a tél. Különben majd elvállik, megbízhatók e a jelek.

— **Haubner Károly.** Magas művelzetet ígér a III-ik adventi felolvasás, melynek műsorán **Haubner Károly**, az ország-szerte ismert dalköltő s a mellett gyönyörű baritonhangú énekes is szerepel egy énekszámmal. A **Kecskeméten** tartott orsz. dalverseny alkalmából szűkebb körben sokan megcsodálták **Haubner** férfias, meleg, kifejezésteljes baritonját és csak elismerés illeti az adventi felolvasások leleményes rendezőségét, mely módját tudta ejteni, hogy a kecskeméti közönség újból gyönyörködhessék a magyar népdal egyik leginveniózusabb költőjének és egyúttal leghivatottabb interpretálójának művészetében.

— **Adventi felolvasás.** F. hó 11-én megtartandó III. adventi felolvasás műsora a következő: 1. A kecskeméti öreg templom története. Folytatólag felolvassa **Németh Károly** kegyesrendi tanár. — 2. **Erkel: Hunyadi László** c. operájából **Gara** jelenését éneklé **Haubner Károly**. Zongorán kíséri **Csomák Elemér**. — 3. Ifj. **Szász Károly** „A hitetlen“: előadja **Aág Dunci**. — 4. **Raff: Tarantella**. Zongorán négy kézre előadják: **Ballus Ilonka** és **Katona Irénke**. — A felolvasás kezdete délután 5 órakor a kath. egyház piactéri bérpalotájának dísztermében, hol jegyeket már pénteken és szombaton délután 5 órakor lehet váltani. A rendezőség ezúttal mond hálás köszönetet azoknak, kik a II-ik felolvasás alkalmából felülfizetni szivesek voltak és pedig dr. **Tóth György** 9 kor. 40 fill., dr. **Iv. Szabó László** 1 kor. 40 fill. és **Takács Mihály** 40 fillér. — A rendezőség ezúton is kéri a hölgyközönséget, hogy a felolvasó estén lehetőleg kalap nélkül jelenjen meg.

— **A lajostmizsei helypénzjog.** Lajosmizsén a helypénzszedési jog bérlete lejárván, a község képviselőtestülete elhatározta, hogy 1911. január 1-től három évre újra bérbeadja december hó 18-án a község házában tartandó nyilvános árverésen. Lajosmizsén évenként három országos és hetenként egy hetivásárja van.

**— A félreismert diagnózis.** Balla Jolán, a kecskeméti színház kardalosnője vasárnap magához hívatta dr. Eördögh Ferenc színházi orvost, hogy a torka fáj s arra kérte az orvost, hogy adjon bizonyítványt, amellyel kimenthesse magát a színigazgatónál a vasárnap esti színelőadásról való elmaradásáért. Dr. Eördögh megvizsgálta a kardalosnő torkát s a garatban mutatkozó gyanus piros foltokat a **járványos vörheny kezdetének konstata**ta. A diagnózistól dr. Eördögh jelentést tett Molnár Károly tb. főorvosnak, aki szintén megvizsgálta a kardalosnőt s miután a diagnózist helyesnek találta, a leányt, minden tiltakozása ellenére kiszállította a városi kórházba s a vörhenyes betegek közé helyezte el. A megrémült színésznő sirt és könyörgött, hogy engedjék ki a kórházból, mivel tudja biztosan, hogy egyszerű torokgyulladás a van, — kérése azonban nem használt semmit, mert még hétfőn se, — dacára annak, hogy Csabay főorvos és Pataki tisztiorvos a vörhenynek semmi nyomát sem konstataáltak nála — engedték ki a ragályos betegek közül. Kedden azután ütött a szabadulás órája, Molnár tb. főorvos bizonyítványt adott a színésznőnek, hogy egészséges s miután ruháit dezinficiáltak a kórház gondnoka szárnyra engedte az agyongyötört színésznőt. Balla Jolán csak a véletlennek köszönheti, hogy nem kapta meg a vörhenyt a járványkórházban s miután összes ruháit a fertőtlenítés tönkretette, valamint a kórházi költséget követtek rajta; dr. Fritz Imre utján megtette a megtörő lépéseket az orvosok ellen. Lehet, hogy a színésznő az átélt borzalmakért is követel egy kis kártérítést.

**— Tűz.** Tegnap este 8 órakor az új honvédlaktanya építésénél tűz ütött ki. Egy istállónak használt régi nádaskunyhó esett a tűz martalékául, mivel a tűzoltók fecskendője elé fogott **gebék a Szolnoki-utca közepe táján kimerültek** és nem tudták elhúzni a fecskendőt a tűz színhelyéig. Ilyen ez a mi városunk! Hiába rimáncodtunk a tűzoltói automobilokért, hiába valónak tartották azokat s a vélemény nem is változik addig, míg valami nagyobb szabású katasztrófa nem keletkezik a tűzoltók késése miatt.

**— Ujjoncok bevonulása.** Tegnap, csütörtökön reggel a 38. hadkiegészítő parancsnoksághoz tartozó kerületekből mintegy 200 ujjonc vonult be kéthónapi katonai kiképzésre.

**— Talált kulcsok.** Csóti Kovács László tegnap délután a Szentháromság-temetőben három kis kulcsot talált karikán. — Papp István pedig a városi színház előtt talált egy körülbelül 25 centi méternyi nagyságú kulcsot. A kulcsokat igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

**— Az alkohol.** Tegnap este háromnegyed 9 óra tájban hangos segélykiáltás verte fel a Tehén utca esendjét. A közelben posztoló rendőr a hang után szaladt és a Tehén utca elején a falhoz támaszkodva megtalálta a kiabálót Lakatos Boldizsárt. A rendőr végig nézett az ittas emberen s mindjárt látta, hogy annak semmi baja — részegségén kívül — nincsen, megkérdezte tehát miért kiabált segítségért. Lakatos Boldizsár nagy nehezen elmagyarázta, hogy Lőrincz János korcsmáros fizettség fejében elvette az óráját. A rendőr utána érdeklődött a korcsmárosnál az ügynek és megtudta, hogy a korcsmáros barátságából tette el az órát, mert Lakatos részegségében össze akarta azt törni, zúzni. A rendőr erre felhívta Lakatos Boldizsárt, hogy menjen szépen haza és feküdjön le, de bizony Lakatos nem hallgatott a rendőrről, hanem csapott helyette olyan patáliát, hogy a kihágási rendőrkapitánynak bizonyára erősen lesz rá gondolja, hogy máskor kevesebb zajjal zárja le Lakatos mulatozásait.

**— Gyilkos korcsmárosné.** Tegnap előtte késő esteli órákban fejezte be a kecskeméti kir. törvényszék esküdt-bírósa Bednár Sós Jánosné és férje Bednár Sós János bűnyének tárgyalását. Az esküdtek bűnsnek találtak Sós Jánosnét a házastárson elkövetett emberölés kísérlete és Sós Jánost a házastárs ellen elkövetett súlyos testisértés bűnben, melynek alapján a bíróság **Sós Jánosnét 3 évi fegyházra és Sós Jánost 6 havi börtönre ítélte**, melyből 19 napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. A vádlottak védőik utján semmisségi panasszal éltek.

**— Az államsegély.** Kecskemét város tanácsa ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelyen az államsegély elosztása képezte a tanácskozás tárgyát.

**— November hó bűnősei.** A rendőrség bűnyügyi osztályának vezetője, F ü v e s s y Imre h. főkapitány november havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük: November hóban 101 bűneset, 6 öngyilkosság és 6 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg október hóban 111 bűneset, 1 öngyilkosság és 5 baleset fordult elő. Ekként a bűnesetek 10 esettel fogytak, az öngyilkosságok 5 esettel, a balesetek 1 esettel szaporodtak. November hóban a bűnesetekből a belterületre 67, a külterületre 34 esik. Ezek közül novemberben lett elkövetve 78. A 101 esetből a tettesek kipuhathatottak 28 esetben, míg 3 esetben kipuhathatók nem voltak; 70 eset nyomozás alatt maradt 119 esetben, miből a tettesek 58 esetben kiderítettek, 18 esetben kideríthetők nem voltak, 43 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt november hó végén 113 eset. A benyomozott esetekben 121 férfi és 22 nő vonatott kérdőre, kik között rovvott volt 54 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 6,138 kor. ra rugott, miből előkerült 2442 kor. érték.

**— Nyulvásár.** A szentlőrinci vadászaton zsákmányul esett nyulak darabját 2 korona 60 fillérért hétfőn reggel 8 és 9 óra között fogják elárusítani a tűzoltólaktanya udvarában.

**— Baleset a teherpályaudvaron.** Korsós Pál 37 éves völkertelepi lakos a teherpályaudvaron kilenc társával egy sinvasakat tartalmazó waggont pakolt ki. Amint egy kilenc métermázsás sin alkatrészt emeltek ki, Korsósnak megcsuszott a lába, a sin ráesett és bal lábfejét összemorzsolta. Súlyos sérülésével a kórházba szállították.

**— Garázda részeg.** Acsai Antal VIII. tized 117. sz. a. lakos az ünnep tiszteletére tegnap már kora reggel jóval többet öntött a garatra, mint amennyire neki szüksége lett volt. A nagy ivásnak nagy berugás volt az eredménye, a berugást pedig botrányos garázdálkodás követte. Acsai Antal garázdálkodása közben beverte Szomor Sándor Halasi-utcai kereskedő kirakatát; kedélyes mulatozást bizonyára még továbbra is folytatta volna, ha a buzgó rendőrszem kijózanodásáig a rendőrség fogházába be nem cepelte volna.

**— Piaci árjegyzék.** 1910. évi dec. 9-ik napján Tisztabuza 18:60—20:00. Két szer 15:00—15:60. Rozs 14:20—14:40. Árpa 14:40—14:80. Zab 15:40—16:00. Tengeri kecskeméti 10:80—11:20. Tengeri bánáti 10:80—11:00. Köles 13:00—14:00. Krumppli 5:00—5:50. Széna 6:00—6:50. Szalma 3:00—3:50 mmázsája. Szalonna kilója 1:70—2:20. Csöves tengeri 6:40—6:80. Uj tengeri kecskeméti 11:40—12:00.

## Gyilkosság az országúton.

### Agyonvert gazda.

(Esküdtszéki tárgyalás.)

Ujkécske újra bevonult a kecskeméti kir. törvényszék esküdtszéki termébe, egy fiatal legénnyel, aki nyegleségből agyonvert egy derék, szorgalmas munkásembert.

A f. év október havának elsejéről másodikára virradó hajnalán történt, hogy Sikár Varga Imre 20 éves ujkécskei legény két társával, a Piros fiukkal igyekezett haza egy kukoricafosztásból.

Csendesen ment a kis társaság csak Sikár Varga Imre nem fért a bőrbe és minduntalan újabb nótákba kezdett.

Mikor a Kerek dombhoz értek egy alakot vettek észre feküdni az árokparton, ki Orosz István ujkécskei lakos volt.

A legények a fekvő alakra kiabáltak, majd Sikár Varga Imre, hogy feléressze, a nála levő bottal hatalmasat huzott reá.

Az ütésnek azonban nem az ábradás lett a következménye, hanem a halál.

A mai tárgyalást Kiss János dr. elnök vezette; szavazó bírák voltak Hajdú György dr. és Daróczy János dr. A vádat Gyalokav Sándor dr. képviselte míg a védelmet Faragó Bernát dr. kecskeméti ügyvéd látta el.

Először az orvosszakértőket hallgatta ki a bíróság, akik egyértelműleg vallották, hogy Orosz István halálát egy erős tompa eszköztől, valószínűleg bunkós bottól származó ütés okozta.

A vádlott tagadta, hogy ő megütötte Orosz Istvánt, de a beidezett tanúk, a két Piros testvér ellene vallott.

A tanuvallomások után a perbeszédre került a sor.

Majd az esküdtek verdiktjének kihirdetése következett.

Az esküdtek bűnsnek mondták ki vádlottat halált okozó súlyos testisértés büntetésében melynek alapján a bíróság **Sikár Varga Imrét 7 évi fegyházra ítélte**, melyből 2 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Az ítélet ellen a vádlott ügyvédje utján felebbezéssel élt.

### Anyakönyvi kivonat.

1910. évi december hó 9-én.

**Születések.** Szabó Margit rk. Timár Margit rk. Kósa Juliánna rk. Keviczkei József rk. Buczkó Ferenc Mihály rk. Bagi Margit rk. Polgár Mária ref.

**Halálozások.** Kántor Mihály ref. 16 napos, Szabó László rk. 5 hónapos, Borbély László rk. 40 éves, özv. Molnár Kálmánné Bodacz Teréz ref. 56 éves.

**Kihirdettek.** Kis Mihály rk. Laczi Rozália rk., Dugár Imre ref. S. Nagy Judit ref.

**— Állatpiac.** Hizott sertés napi ára 1:46—1:50 K. 45 kiló élet és 4 százalékos levonással. — Borju 1:00—1:04 K. élet-súlyban. Ökör 76 K.

### Esküdtszéki napló.

December 12-én: Halász János szándékos emberölés kísérletének büntette.

## Olcsobb lett a John-féle „TELIGÓZ” mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékoság.

a „Teligöz”-zel a háztartásban a legsikeresebben takarékoskodik. John „Teligöz” mosógépe fehérneműjét vakítóan fehérre mossa; eddig utolérhetetlen módon kiméli azt és időben, pénzben és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vonakodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél biztosabb és dúsabb kamatot. — Több mint 175,000 gazdasszony használja ma már a „TELIGÓZ”-t. Kapható **Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten**

Katona József-utca 74. szám, 1918

ahol takarékos-tűzhelyek is nagy választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

## Új órajavító műhely!!



Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház mögötti kis utca) 11-ik számú házban

**órajavító műhelyt**

nyitottam, ahol elvállalok mindenféle zseb-, inga- és fallórák javítását olcsón és lelkiismeretesen, pontosan elkészítve. Raktáron tartok új órákat is s azokat lehetőleg legolcsóbb áron adom. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

**Klein Jenő órás,**  
Festő-utca. (Városház mögötti kis utca.)

## Új építési vállalkozó!

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándékozó közönség becses tudomására hozni, hogy **Gyenes-tér 5. sz. építési irodát nyitottam,**

ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb építkezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilagi építkezések vezetését. Továbbá minden e szakmába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, leszámítolásokat, szakvéleményezéseket és becsléseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel:

**Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.**

**Eladó ház.** III. tized, Homoki-utca 91. számú ház, mely áll 7 szoba és mellékhelyiségekből, tágas pincével — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.**

**Eladó ház és szőlő.** 2137

IX. tized, **Zöldfa-utca 205. számú ház** és a **Széktóban,** özv. Rozsi Ferencné szomszédságában, **1166 négyszögöl jó bortermező gyümölcsös, barackos szőlő** — halálozás miatt — **eladó; értekezhetni Kovács János fazekas mesterrel X. tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.**

**Zöldséges kert és virágos kertészet** közel a városhoz, teljesen modernül berendezve, csatornázva, ló és szivattyús-kúttal, melegágyakkal ellátva, megfelelő és csinos épületekkel együtt **haszonbérbe kiadó.**

Ugyanitt nagyobb mennyiségű zöldség, kel, kalarábe és egyéb zöldségféle, illő árban **azonnal eladó és átvehető.**

Felvilágosítást ad: 2138

**Tárnok József.** Városi bérpalota.

**Eladó földbirtok.**

Fülöpszállási **Kerekegyházán 1223. szám** alatt, izsáki-úton a 15. kilométer-jelzőnél, a korcsma mellett, a köncsögi állomáshoz 8 percnyi járásra lévő **37 hold jó minőségű szántó és kaszáló,** melyből **4 hold** kitűnő szép **bortermező szőlő és gyümölcsös,** új tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Balla Dömötörrel.** 2140

## Eladó.

**Újkécskei határban,** közvetlen a kecskeméti határ mellett **46 hold szántóföld,** melyből **6 hold kaszáló,** jószágtartásra vagy szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó; értekezhetni a tulajdonos Imre Kiss Bénivel, Ókéske 216. szám alatt,** ahol nagymennyiségű igen finom, több fajta **kisüstönfőtt pálinkák,** finom **asztali borok,** valamint kitűnő **akác- és vegyes virágméz jutányos áron kaphatók.** Árjegyzéket ingyen, mintát 30 fillér bélyeg ellenében küld. 2157

**Házeladás.** A város legforgalmasabb utvonalaán, egy több lakással bíró ház — elutazás miatt — **sürgősen eladó.** Fűszerkereskedőnek vagy vendéglősnek igen alkalmas, mivel 30 év óta ilyen üzlet van benne. A házbérjövdelem a nagy üzlethelyiségen kívül 600 korona. Ára 16,000 korona. Az átvételhez 8000 korona elegendő. Czim e lapok kiadóhivatalában megtudható. 2169

## Téli fajalmák,

csakis elsőrendű csemegeárúk, bármily nagy mennyiségben kaphatók **kilónként 50 fillértől feljebb**

özv. **Almássy Lajosné** 2171

gyümölcskereskedőnél, Széchenyi-tér 9.



**„EVOE”**

**haj-csodaszer**

bebizonyíthatólag határos.

Kopaszág, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona. — „Evoe”-csoda-krém ránk, vimmerli, redő, bőratkaellen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe” keleti szépségtőzappan 1 korona. Utánvét. — Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Főelárúító:

**Hornyák Ferenc** drogueriája Kecskemét.



Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummi gyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57. Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza, Hornyák Ferenc**  
drogueriájában,

**Katona Zsigmond, Farkas Ignác**  
gyógyszertárában.

## Jó házikoszt kapható

— 4—5 fiatal ember részére —

fiatal iparos-családnál, VII-ik tized, **Collner-tér 194. (új 52.) szám.** 2179

**Eladó ház.** 2180

**Batthyányi- (Halasi-) utca 22. számú ház eladó.** Ugyanott 22 hold városföldi szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyanott.

## Üzleti kirakatok,

ajtók és kirakati nagy ablakok igen olcsó áron eladók. Cim: Gallia-féle könyvkereskedés, Kecskemét. 2182

## Szép felszolgáló nő,

akinek rendes munkakönyve van, kisebb vendéglőbe 20 korona havi fizetéssel és ellátással azonnal felvétetik IV. t. Szarvas utca 117. sz. Kecskeméten.

Egy fiú 2184

## tanulóul felvétetik

**Balassy Antal** fűszerüzletébe.

**Eredeti**

# Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.**

## Takarékoskodni szerető családfőknek

tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú **búzat,** lisztzükségletek fedezésére, a napi árfolyamon **alul árusítunk.** **Nálunk egy próba őrlés** már igazolni fogja, hogy a család lisztzükségletei legmérsékeltebb árban ez uton fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is **olcsón, jól és pontosan szolgálunk ki.** **Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság.**